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Každý z nás už v životě alespoň jednou vytočil číslo tísňové linky a s napětím čekal, až 

se na druhé straně ozve klidný, jistý hlas operátora. Ten dokáže během několika vteřin 

sdělit, že pomoc je na cestě a že nejsme sami. Často si však ani neuvědomujeme, že za 

tímto hlasem stojí profesionál – hasič, policista nebo zdravotník, který je nám připraven 

pomoci 24 hodin denně, přestože sám může prožívat své vlastní životní starosti. 

 

Integrované bezpečnostní centrum Moravskoslezského kraje (IBC MSK) je společným 

krajským operačním střediskem, které zajišťuje provoz národních tísňových linek 150, 155, 

156, 158 a evropské tísňové linky 112. Na hlavním dispečerském sále a navazujících 

operačních pracovištích se nachází celkem 52 dispečerských stanovišť, odkud je 

koordinována každodenní pomoc občanům. 

 

Zdravotničtí dispečeři IBC strávili celé dopoledne ve společnosti báňských záchranářů státního 

podniku DAIMO – odštěpný závod HBZS Ostrava, vedených MUDr. Michalem Ptáčkem 

(báňský záchranář). 

 

Úvod patřil seznámení s chodem a významem báňské záchranné služby i s fungováním 

pohotovostní služby v nepřetržitém provozu. Na učebně, vybavené projektovou technikou, jim 

zástupce útvaru VVaT – výcviku, výchovy a taktiky představil tři vybrané důlní nehody. Diskuse 

nad jednotlivými zásahy se brzy proměnila v živé a podnětné rozhovory – šlo o téma nejen 

odborné, ale také citlivé. 

 

Po teoretické části následovala prohlídka vozového parku, která vzbudila mezi dispečery velké 

nadšení. Největší pozornost si vysloužil výjezdový potápěčský speciál Mercedes-Benz Unimog 

2150 L, vybavený dekompresní komorou pro řešení potápěčských nehod.  

 

Další zastávkou byl cvičební polygon, kde si ti nejodvážnější účastníci vyzkoušeli průchod 

jedním ze čtyř trenažérů v plné výbavě – včetně dýchacího přístroje PSS 7000. Celé cvičení 

probíhalo pod neustálým dohledem zkušeného báňského záchranáře z o. z. HBZS Ostrava. 

 

Současně se zdravotnickými operátory využila příležitosti k návštěvě také PhDr. Sabina 

Psennerová, Ph.D., pedagogická poradkyně oboru zdravotnického záchranářství. Dlouhodobě 

působí na katedře – klinice anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny Lékařské fakulty 

Ostravské univerzity, a i pro ni bylo setkání cenným přínosem. 

 

Zdravotničtí dispečeři IBC MSK navštívili  
HBZS Ostrava 
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Spolupráce mezi jednotlivými složkami Integrovaného záchranného systému (IZS) je 

nezbytná. Jen díky vzájemnému porozumění, sdílení zkušeností a praktickým setkáním 

můžeme posilovat povědomí o specifických činnostech kolegů napříč systémem. 

Bylo nám velkou ctí přivítat tak významnou návštěvu. Těšíme se na další společná setkání, 

která pomohou prohlubovat spolupráci i odborné vazby mezi dispečery, zdravotníky 

a báňskými záchranáři. 

 

 

Šulej Jan, referent V – vzdělávání VVaT, o. z. HBZS Ostrava 

Foto: autor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


